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INTERFERENCIA

LGO DE TEORIA
Lo. INTERFERENCIA ES EL EFECTO QUE SE PRoDUcE CUANDO SE SUPERPONEN LAS
ONDAS LVMINOSAS QUE PROVIENEN DE:

® FUENTES PuNTUALES
o RARERTUAAS DE ANCHp a

o RANURAS DE UNA RED DE Dlpl’mccw;l

.QUE ES UNA FUENTE PUNTUAL?

UNN FUENTE PUNTUAL NO ES NADA .,
LAS CUENTES PUNTUALES NO EXISTEN.

SIN EMBARGO, DESDE EL PUNTO OF VISTA MATEMATICO UNA FUENTE PUNTVAL
ES UV PUNTO QUE EMITE ONDAS DE LU,

EN CIERTOS CRS0S UNA ARERTURA MUY FINITA SE COMPoRTA APROXIMADA.
MENTE COMO S\ FUERA UNA FUENTE PoNTUAL, DE AN VIENE EL ASUNTO.

TE HAGO UN DIBUJITO PARA QUE LO VEAS MEJOR:

UNA
F .)) ¢— FUENTE
PUNTUAL

LA CoSA ES QueE CumPNDo La LUT  PMSA PoR UNA  ADBERTURA  S&
CorvA. (A ESTE HECHO DE QUE A Lul S6 CURVE CUANDG  PASA A TRAVES

DE PGUIERITDS CH(QUTOS SE Lo WAMA DIERACCION ) .

S) EL AGUERITO g5 MUy cHIQuito (DEL ORDEV DE LA LONGITUD DE ONDA
PE LA Luz wc:bewre) ESTA  PBERTURA SE  COMPORTA (oMo S1 FUERA  UNA

FUENTE PUNTUAL .
3 UNA  RANURA
D) . CoMPORTANDOSE
]7;1_ COMO UNA

FUENTE PONTUAL

L

N uva RED OE DIFRACCION QUE Es)
6UNPf RED DE  DlFrpccioN ES  UN MONTON DE  RANURAS  PUESTAS uNA
AL LADO DE LA 0TRA . (OMO EL ANcHo DE €STAS QANUVRAS ES OEL SRDEN
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DE" LA LowGITUD DE ONDA DE WA LUt , ¢/ RANURA Sg  comportn
UNA FUENTE PUNTURL .
UNA RED DE DIFRACCiopv A EScALA REAL SERiA Aléo  AS(:

Como

— ~ UNA RED DE
H IU”M &~ D{F RACCION
y o
vibep A A

RED ProPIAMENTE
Diena

(PoDES 1R AL LABoRATORIO Y FPEDIR  QUE TE MUESTREN UNA)
EL MSunvTo ES QUE AL (OMPORTARSE CADA  ABERTURA (oMo unva FUENTE
PUNTUAL, €L EFECTO DE  TODAS ESTAy FUENTES SE  SUPERPONE Y TENGO

INTERFERENCIA  ( POR €S0 ELLOS DICEN QuE A LAS REDES bDE DLFRACLION
SE LAS PODR(R LLAMAR. REDES DE INTERFERENCIA)

DE TODO ESTO Lo QuE TENES queE ENTENDER ES QUE SI1 BNV Un PROBLEMA
ME HRBLAN DE 4138 FUENTES PunTvaLeS o 438 ABERTURAS ¢ DE UNA RED
DE DIFRACCION  CON 132 RANURAS | Lo PROBLEMAS SoN  I6UALES y LIS PUEDD
RespLveER DE WA MiMA NMAVERA

DIRGRAMAS DE INTERFERENCIA
éQwL MACE LA Lu: DESPUES DE PARR  Po UNA RED 0 PoR UNK RANURA ]

BueN0, INTERFIERE ~ PEGA EN LA PANTALLA  FoRMAND?  UNos DiBuygs MEDIOS
RAROS QUE SE LLAMAN DIAGRAMAS DE INTERFERENCIA

ACA TE PONGO EL TIf1CO DIAGRAMA DE TINTERFERENUA PRoDUCIDA PoR N FUENTES
PUNTURLES ¢ N RENOUAS & uNA RED DE OIFRACCIgN (AN N RANURAS .

MAEXIMO PRINCAPRL INTENSIDAD
¢ LWWMINOSA

\ H DIARGRAMAR DE
— INTERFERENUA
N-2 MAX1MoS PArA N FuenTES
S ECUNDARIOS PUNTUALES

(Avuvo x/z) &

ASI SE Lo VE
D....oeswmom...ﬂ...oaswmonb..ﬂ en tr PavTaLLA
T T 1
Lo Luz e
ESTE DIAGRAMA ES EL QUE TENES QUE CoNOCER. BIEN PARA ENTENDER
LoS PROBLEMAS VIGNEN DESPUES.




He

Para  podrr resolver los problemag de Tnberfefencia m difraccion

tends aque sabes ban las ondicionas . M Ximo R punitmo,

Aca vVon:

DIFRACCION

CONDICION DE MINIMO: O..5€AN & =M N M=1,2,3 e€TcC,

— T~

ANCHO DE  ANGOLO FORMADO N DE  LONGITUD OE ONDA DE
LA RANURA  EN LA PANTALLA. MINIMO LA LU INCIDENTE.,

2
te !

n d
INTERFERENCIA

CONDICIoN DE MAXIMo: dsen8=mA (M=12,3... erc).

CONDICION DE MAXIMO: No HAY.

He

CONDICion DE MiNiMO: d sen 8- mA (M enTero NO MéLTIPLO DE N ).
N
EN ESTAS 2 FORMJLAS:

d = DISTANCIA ENTRE LAS FUENTES .
8= ANGULO ToRMADO EN LA PANTALLA .
M=N2 DE MAXIMO O MINIMO_

N = N® DE FUENTES PuNTUALES.

LA CDNDlCIO’N DEF MINIMo d SN B =-m A/N MAY QUE DEDUCIRLA USANDg EL
DIAGRAMA FaSoripaL . EL HECMO DE QUE LA CONDICIoN DF MAXIMo OE INTERFPERENCIA

dsen pgp=mA SEa “IGUALY A LA DE MINIMo DIFRACCION A Sen O = m N ES
SOLO CASUKALIDAD.

INT

FIN MINI_RESUMEN DE WA TEORIA
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INTERFERENCIA vy DIFRACCION _ Problemas tomados en examenes.

1. El disefio de difraccién recibido en una pantalla a
tiene el méximo central limitado por frani

La longitud de onda de la luz es de 6000
rendija?.

.1m de una Gnica rendija
as obscuras separadas 2,00 mm.
. ¢(Cuénto vale el ancho de la

EN ESTE PROBLEMA HAY UNA SOLA  RENDIA, ESO QUIERE DECR QUE VA

A HABER SOLO DIFRACCION.(PARA QUE HAYA INTERFERENCIA TIENE QUE HABER
2 & MAS RENDIJAS ¢ 2 O MAS FUENTES PUNTUALES).
&DUE DIFRACCION ?

ENTONCES O POR SENO DE TITA IGUAL A ENE LAMBOA , (O Sen@=m}).
SE QUE Voy A TENER QUE APLICAR ESTA FORMULA PORQUE ES LA UNICA
QUE HAY PRRA DIFRACCION. EL ASUNTO ES SABER (oMo USARLA Yy SogRE TODo

[HACER. EL DiAGRAMA].

PANTALLA

PBERTURA BE
MicHo a..

a/

Iy

Ly

D‘AGP.M‘\A’ DE
DIFRACCION.

ESTE GRAF1CO MUESTRA (oMo VARIA LA INTENSIDAD DE A W2 QUE
PEGN EN LA PANTALLA Ev FUNCION PEL RANGULO TITA , 0 W QUs e Lo

CENTRAL. S§ (o SUELE LIAMAR FIGURA
DE DIFRACCION; DIAGRAMA DE OIFRACCIGN o PATRIN DE DIFRACCION .| PATRIN EN
EITE CASO SIGNIPICA DIRUJIO € DISENO).

Lo QUE MmeE TNDICA ESTE GRAFICO ES Como
PAVTALLA. LAS MONTANAS MARAN LSS
BLLLANTES)

MISMO , DE LA DUSTANCIA AL MAXIMO

SE DISTRIBUyE LA WE EN LA
LUGPRES DonDE MAY MutHA Lup (FRavIAS



LAS HONDONADAS SENALAN Lo§ LUGARES DONDE No HAY NADA DE
OBSCuRASY .

VisTo €N LA REMIDAD, EL DiBulo DE DiFRAcCioN
AS(

L  (FRANJARS

DE UNMA SoLA RANUAA SER{y

Lut

Y DIFRACCION VISTA
. u " g : EN UNA PANTALLA
| e ' i &
‘\T/ — v ,
MiINiMo § MaAKiMo MAXIMOS
CENTRAL  SE€ECVYNDARIDS.

DE ESTE DIAGRAMA TENES QuE SABER Lo SWGUIENTE :

MINIMOS . FRANIAS OBSCORAS QUE APARECEN A La TZAUIERDA Y A La DERECHA

DEL MAXIMO CENTRAL . EN TEORIA NO TIENEN ANCHO. SE LoS LLAMA
SEGUN EL ORDEN OF APARicioy (179, 240 | 3r°  ofr)

MAXIMOS . FRMVIAS DRILLANTES QUE TIENEN EL MGSMo ANCHO SALVO LA DEL

CENTRO QUE MIDE EL DOBLE QUE TODAS LAS DEMAS. LA FRANJA DEL
MEOID SE LLAMA  MAK(MO CENTRAL. LAS OEMAS, MARIMOS SECUNDARDS.
SE LoS DESIGNA SEGUN U ORDEN DE APARIciON (170, 240, 3F0  pfc)
EL MAXIMO CENTRAL E3 MucHo MRS BRILLANTE AUE S SEConDARIOS

LA TNTENSIDAD DE (a8 MAX(MaS SECUNDARMS No &5 PARA TO%S LA

MiMa Sive RUE VA DECRECIENDO  SEGON €L N¢ DE MAXIMG,

La PoSicion be Los MINIMOs ViENE DADA POR g FdRMOW ASnBzMA,
N ESTA EXRPRESION SE& LA LLARA CONDICiAN BE MiwiMo bBe

bIFRACCION .
EN DonpeE ;

CoNbiciop D€
A.Sen B = m A €— MINIMp D&

VA | R PIFRA CCyof
N

ANCHo DE ANGoto PARA e

LoNG . beE

tA Renbyg, FEltceouaL se MiNving ONDA DE
PRobuce ESe “rnl 29° LA L

MNimMg 3T, l.l'c) ENCIDENTE

EN DIFRACCOV MO MAY Coudicion De MAXIMO.PARH SABER (A UBICACIGN De
UN MAX(MO SECUNDAR{o S& BuSca LA

Posicion DE Lo 2 MINIMQOS QUE E3TAN
AL LADo

Y SE DicE QUE ESE MAXiMg  ESTARA  CoMPRENDIDo ENTRE ESof
2 MI{NLROS | (AST NADA MAS).

6 T
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VOLVIENDO AL PROBLEMA-:

DATOS :
S —t—"
ANCHO DEL MAXIMO CENTRALS
(=pisTAnvCIA ENTRE 2 nNMOS ) = 2 vm,
-]

A=Gooo A
D= 1M
o= ?

K D=1m A

PUEbo calcwlar EL ANGOLO & CoMe :

fa, g-_trmm _ v 20,001
1M 1000 M

=» 6-0,05223° => Sen 6 =09,001

sen 8 dig 16UAL QUE LA t—s O.ESTe PAsA POR Que EL ANGYW ES TAN COH(Co

El
ROYACENTE MDEN CAS( L0 MigMo. DE AHora En

QUE LA MiPoTENUSA Y EL CATETO
ABELANTE Voy A SUPONER SIEMPRE aUe Sen & = i—a,e CUANDY Los ANGuwwS SEAN

Cticos . (MEVORES QuE 5°, DiGAMaS) |

ENToncegS ;
a.52n 6=MA = A =_Mh
Sen g

El Sen De 0 ya Lo ALculs. evE vALE 1 (4Y M(NIMO) ~ LAMBDA C.o0o

rMSTRONGS (1 A =103 ).

EWNTONCES:
-~
a: 1. b-0oo0 x40 0»\ - 0106 Q'\.,

0,001

ANCHo D
=> A=x 0,6 Tm — LA RANURA
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2.-Una ranura de ancho d se coloca frente a una lente de 50 cm de distancia R
focal y se ilumina normalmente con luz de longitud de onda -igual a 5890 A.
Los primeros m&ximos de cada lado del méximo central de la figura de di-
fraccifn observada en eslplano focal de la lente estan separados 20 cm.
(Cufl es el valor de d?7. Fundamentar la respuesta.

EN ESTE PRoOBLEMA HAY UNA SOLA RANURA .EL DIAGRAMA RORMADOD EN
LA PANTALLA SERN EL DE DIFRACCION.

LA LENTE LA PoNEN PARA QUE LA IMAGEN SE FORME A 50 0w (y NADA
MAS). (LA LENTE EN S No MODIFICA PARA NADA EL PROBLEMA).

ES DPEuR, LO QUE TENGo ES ESTO :

u PAvTALA

|

RANURA LENTE

A ESTE TiPo DE DIFRAccloN EN DONDE SE Coloca uNA LENTE PARA QUE Lof
RAYOS C(ONVERJIAN £n LA PANTALLA ,SE LA LLAMA DIFRACCION DE FRAUNMOFER,
HAYA LENTE O NO HNAYA LENTE PUEDO ESQUEMATIAR Lo Que PLANTEA EL
PROBLEMA ASK :

T" MAX 1Mo
aI 8 20 om 7
+1° MAYX ke
Y «— D=50m

SEGoN lo QUE YO INTERPRETO DEL PROBLEMA , LA DISTANGA DE 20 eq ES
LA QUE MARQUE EN EL DIBulo.EL ENuNcCADD DICE QUE Los MAXimoeS bE

ORDEN 1 ESTAN SEPARADOS 20 W FPERO NO INDICA S!I ESA DISTANCIA VA DE
CENTRO A CENTRQ 0 DE EXTREMO A EXTREMO .,

Bueno, En REALIDAD A6 ES TAN LMPORTANTE. ALCANZA CON INDICARLO EN EL
DIBuy0 QUE UNDP HWACE.
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ACLARO CNTONCES QUE VoY A CONSIDERAR. A Los 20 vm MO LA DISTANCIA

ENTRE M{NiMos (o ANcHo DE LA BANDA CENTRAL).

PRIMER
DATOS : MA'X | Mo
D=50um
A= 5.890 A
deatre. mipime = 20 b
A= '1‘

. PA&N CALCULAR. EL SEN 8 PuEDo HACER g  APROXIMACION SENO:M‘%B."{

S0 (™

VERMoOS :

t%e:: é%: 0,0 = 6711,3089° (ttmasiedo Fand)
:ﬁ:SQﬂ ¢ - 0,146
PLANTE0 AMoRA LA ConDiciohd DE MINIMO DE DIFRACCION 3

m A
S&n 6

SEN 6 \A LO CA-LC:)LE’) ENE vaLE 1 (v M.'mho) My UN AMSTRONG = 10-€ (A-.)

ENTONCES :

a- 1. 580« 1075 m = 3x10" m
o, 1a¢

=> A& - 0,003 Vm €— ANCHo DE LA RENDUA,

NOTA- EN EL ENyUNCIADO AL ANCHo Lo LLAMARON d.. VYo Lo LLAME Q.

—

INT
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3- Demostrar que las posiciones de los mfnimos de interferencia en una pan-
talla a una distancia grande respecto de la separaci6n de 4 fuentes igual-
mente espaciadas, vienen dadas pori x= n AD/4d , donde n es un némero
entero no mGltiplo de 4, d la separacifn entre las fuentes y D la distan-
cia a la pantalla.(D>»d).

VAMOS A VER QUE‘ SIGNIFICA EL ENUNCIADO .PIDEN ENCONTRAR  LOS MiNiMoy DE
TNTERFERENCIA PARA i FUENTES PUNTURLES SEPARADAS UNA DISTANCIA AL.
SUPONGAMAS QUE TUVIERAMOS SgLo 2 FUENTES. S QUE TENDRIA QUE PASAR PARA
QUE INTERFIRIERAN CONSTRUCTIVAMENTE 7 ( CoNSTRULTIVAMENTE SNIFICA QUE LAS
ONDRS SE SuMan Y DAN UV MAXIMO).

VEAMOS:
f RANDS Py
Puevte //
‘ *
FVENTE /'
PANTALLA

SE SUPONE @QUE LAS FuENTES ESTRAN EMITIENDO CoHE&ENTEHENm vV [EN FagE

t , ' '
ESTO SIGNFICA QUE CuANDO Yo DiGo ;YA! VEO QUE LAS ONDAS QUE SALEN DE
LAS FueNTES SALEN  AS{ :

ONDA LVMINGSA

FUENTES COHERENTES
N EN RASE.

%

St LAS FUENTES ESTUVIERAN EMITIENDO CONERENTEMENTE PERO DESFASADAS
VER{A ALGO AS(:

FUENTES CONERENTES
¢~ EMITIENDO (N UN
PESFASAIE DE  180°(T)

<

ELSDESFMME PueDE SER  CuaLquiERA [ 10°, 20°, 340, Lo que se&). EN ESTE
ChSo DIbO RQUE EL DESFASRIE ES DE A° PorQue TENGp QuE AVANZAR  180°
(D)) PARA VER 4 LAS FUENTES EMUTIENDO  JUNTAS .



"

(ES DECIR , AVANZAR 120° O LAMBOA SO0BRE Dol EN UNA DE LAS PERTURBACIONES)

NO YE OLvIDES QUE PARRA LAS ONDAS SIEMPRE  ToMAMOS QUE !

geCofRPhR

& N
. RIEN
gquivaLe A |360° (21r)] equivace h@

EL CASO DE 2 FUENTES EMITIENDO EN FORMA NO CoHERENTE SER(A ESTE:

T

FUENTES EMITIENDO INCOHERENTEMENTE

oMo \IE_S) (oN FUENTES INCOHERENTES VAS A

CONSEGUIR. INTERFERENCIA
EL DiA DEL ARQUEROD.

CURLQUIER  FUENTE QUE VoS  AGARRES (UNA LAMPARA, UMA LINTERNA, U FiS Eo0,
UNA VELA )y PRIMERO  NO ES PUNTUAL . ESTA (OMPUESTA POR  MILLONES DE
COSITODS  QUE EmMITEN, SEGUNDo, (ADA unvo DE ESof  (ofiTof EMTE
MENTE . PO Blo ES JIMPoSiDLE VeER W  INTERFERENCIA
FUBNTE LUMINOSA QuE VoS (ovsiehS PoR AHI,

INOHERENTE .
PRODUCIDA  fOR CuALQUIER

..,000 .0 No veo
@ ' NiNGuN A
olCuRADAp |

~
- —_—

VOLVIENDD AL PRopLEMA, VOY A SuPongp

QUE LAY FUENTES EMITEN C(oHERENTEMENTE
Ny EN FPSE. EN ESE caSo TENDRA

ESTO @

=

Po

<— PANTALA.

INT



INT
12,

DE ESTE DIBUSO SACo (oMo CoNCLuSioN QUE EN EL CenTRo DE La PANTALLA LAS

UN MARMO (VoY A VeR W),
LLEvEN €NV FASE A P, FPARA TENER

ONDAS SE VAN A SUMAR. Yy VoY A TENER
FOATE QUE Lo TMPoRTANTE ES QUE LA ONDAS
INTERFERENCIA CoNSTRUCTIVA. NO
SOoBRE La PANTALLA EN ESE

IMPORTA QUE LA PAMPLITUD DE LA ONDA RESULTANTE

IMSTANTE SEA  CeRo, L0 TMPRTANTE ES QuE LAS

PERTURBACIONES NO SE ANULEN ENTRE S EN[TODO] MoMENTO .
AHORA,
7

éaue' TENDR(A QUE PASAR ENTONCES PARA QUE EN ALGUN PUNTD DE LA PANTALLA
LAS ONDAS QUE ALL] SE SUPERPONEN SE  ANuren [ToBo] €L TiEMPo )

Pr
A

fo
Fl ~ ACA

S PENSAS UN POCo TE VAS A SRR CUENTA QUE ESO PASARIA S) LA ONDA QUE SALE DE F,
RECORRIERA MEDIR LONGITUD DE ONDA MPs QUE LA ONDA DE Fy.
Lo QuE QuieRo DECIR ES QuUFE:

F . ESTA DISTANCIA TIENE QUE
1 VALER AL PARA TENER
INTERFERENCIA DESTRUCTTIVA
EN BL PunTO Py
F'L

St LLAMg ol A Uy DISTANC(A ENTRE FUENTES Y TITA AL ANGULo ESTE —» k&

ME QUEDA- QUE :
‘ vaLe d-Sen b,
d gSTO
\-)

PRRA  Que MAYA INTERFEREVCIA DESTRUCTIVA , LA DISTANCIA d-RN &
SoLo

NO TIENE QUE SER IGUALY A MEDIA LoNGiTud DE onDA, PuEDE SER 160AL A

3Ny o S Ay o uN NUMERe (MPAR DE

EN REALIDAD

MEDIAS lLoNGITUDES DE ONDA.

Por- oTRo LADo, EL ANGUO & QUE MARQUE

TAMBIEN ES EL ANGuly QUE
FORMAN LoS RAYOS Que SALEN DE LA

FUBNTES .
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ejr%
L

ESTos 2 Son iGuaLES

FUNTE @

g

AN

Loy

Esto dpsp PORQUE O 3 b SON MTERNOS INTERNOS ENTRE NO sE QUE,
TAMBIEN FISATE QUE ESToy C(ONSIDERANDO QUE LoS 2L RANOS QUE SALEN DE Clu

De LAS FUENTES FORMAN EL MUMo ANGULO 6.

P,
/‘/B‘//’J
6,2~ 9,

EN  BRERLIDAD 604 » 8. nNvo sov EXACTAMENTE 16uaLESy PERO S{ Son BASTANTE,
BASTANTE PHREcubos.d‘POR Qué?-roaque LA DISTANCIA A LA PANTALLA D ES Muy
GRANDE EN C(oMPARACION cON LA DISTANCIA ENTRE FUENTES d . (,bzgauk-\o_(

QUE LA RELACION PUuEDE SER BE 1 a 1600 o DE 1 a 10.000).

AHoRA, PONGRMOSNOS DE ACERDO EN UNA Cosh: AL CAMINOG DE MAS QUE RECORRS
UNA DE LAS ONDAS (oN RESPECTO A LA OTRA L0 VOoy A LLAMAR VARIACION
pE camuno opTico. (ACy)

EN EL E)EMPLO DE LAS 2. FUENTES:

ESTA ES LA
VARIACION DE
CAMING GPT(CO

A ESTA ACy VR A ESTA® ASOCIADO UN CIERTO DESFASAIE P (F1). PoR
E)EMPLO, SI EL CASO ES ESTE:

A PARTIR DE LA LINEA
A-A Las onDAs D 4 @
¢ TIENEn UN ACs DE N/

Y UN DESFASASE @ De
180° (17).




L

dA aue€ VoY Con Todo EsTO)
VOY A QUE YA ACABO DE CALCULAR CUAL TIENE QUE SER- LA CON D(cLON

DE MiINIMO: PRRA TENER UN MiINIMo DE INTERFERENGA CON 2 FUENTES
PUNTUALES SE DEBE WMPLIR. Que EL DESFASRSE FI  TENDRA Que ser T
(180°) y LA VARIACION DE CAMIND OPTico UN N° MPAR De MEDIAS
LONGITUDES DE ONDA- .

ES DECIR QuE :

ACy = N2 impar de veces N
)

CoMo LA VARIACION DE CAMINO opTico ERA  d.Sen 6, ENTONCES .

d.sen 8= mA CONDBICION DE MINLMO
z ©— DE LNTSRFERENCLA
con M No MIuIPLo PARA 2 FUENTES .

o . (M=1,3,5...)

PoR. QUE ACLARO QUE M NO TienE QUE SER MULTIPLo DE 27
Bueno, PoRQue St m  FUERA MULTIPLO DE 2 ESTAR{A EN uUN MAXIMO y ND
EN N MINIMp. (LA VARIACION DE CAMINO OPTico SERIA N, 2A, 3Mh,elc).

ENTONCES LA ConDICloh DE MAXIMo PRRA 2 FUENTES PUNTUALES ES:

A(,o,__ N2 ENTERDO DE LONGITUDES DE ONDA

ES DEcIk:
d.sen 8- m. A CoNDICIoON DE MAXIMQ
DE INTERFERENCIRA CON
Con ’n:'l,l,s,d-c. 2 FUENTES PUNTUALES

Todo ESTE ANALISIS VALE PARA 2 FUENTES. VAMOS AHORA AL CASo DE 3
FUENTES SEPARADAS uNA DISTANCIA J..
Lo QUE TENGO ES ESTO:

Py (mivimo)
Fy
F, o= 4 Po
d‘J. ‘ /

N PANTALLA
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-(QUE TIENE QUE PASAR PARA QUE LAS 3 ONDAS (INTERFIERAN DETRUCT\VAL
mevre en Py ?

SI Lo PENSAS UN.POCo TE VAS A DAR. CUENTA QuE LA SITUACION QUE TIENE
QUE DARSE &S ESTA:

T © A o

i 2 (120°)
d 22 (240°)
1

ES DECIR, LA VA(L\Acw'N OE CAMINO o’Prlc,o TENDRA’ QUE SER UN MULTIPLO
DE TERcios DE LoNGITUDES DE ONDA,

ENTONCES LA coudicioh PARA TENER N M MiMp DE INTERFERENCIA
Conv 3 TueNTES PUNTUALES ES

Cown ) Mi

A.sen 6 =m _75' : OicioNn DE MiviMe
3 DE INTERFERENCIA
CoN m NO MOLTIPLo PARA 3 FUENTES

DE 3 (m=q,2,4..)

AcLARO Que M Ng TIENE QUE SER MJLT(PL DE 3 PoRQUE SINo ESTARYA
JUSTO EN UN MAX\MO PORQuE LA DIFERENCIA DE CAMINg OPTico DARIA A,
ENTONCES PARA QUE SE PRoDuUzcA MAXIMO DE INTERFERENCIA TIENE QuE
CumpLipsSE Que :

. - MA
d.Sen 6 =M A <\/ CONDICION DE MAXiMg

DE INTERFERENCIA ON

on M=-1,2,3 abc 3 FOENTES PUNTUALES

VOLVAMOS RL PROBLEMA .

Lo que EL EwNuNCIADD ME PEB(A ERA DETERMINAR LA ConDCioNn DE
HiNIMo PARN FUENTES (No PARA 2 NI PARA 3). .

Lo QUE PASA ES Que AHORA MABIENDO MHeecHo TODo ESTE ANALIUS
PuEDo RAWNAR Pop. ANALOGIA Y DECIR Lo SIGUIENTE :



INn
e T

PRRA 2 Yy 3 FupgwnTES LA Conbdicion DE MAXIMo Do’ Lo MISMO :
ad.sen &6 =M A, EsTo ES RAXWNABLE , PoRQUE INDEPENBIENTEMENTE DEL
Nt D FuenTes  PRRA TENER UM MAX1Mo CADA FUENTE TENDRA QUE
ESTAR DESFASADA DE LA ANTEROR EN p=2m (3¢0°) 0 Lo Que &S
Lo MiSMO, TENER. UN ACs DE A,

ES DECIR , QUE PARA Y FueNTES , LA CONDICloN DE MAXIMO De  INTER_
FERENCIA NO SE MODIRicA y QuedA  d.Sen 8= M A (cn Mm=1,2,3 m,).

d‘\{ SI TUVIERA N FUENTES QUE PASARIA D
No PASARIA NADA. LA CONDICION NO S€ RLTERARIA Y QUEDARIA ASI :

d.Sen 8-m A (m=n? ve mAXIMO=1,2,3 ETC).
r
CONDICION D& MAXIMo PRRA ENE
FUENTES SEPARADAS unA DISTANCIA Q.
(Nvo dEpewbe DE  N)

S1 MIRAS ESTO UN Poco , TE VAS A DAR (UENTA QUE ESTA CONDICION
TAMBIEN ES LA Cowoiciow DE MAXIMO DE yYwA RED DE  DIFRACCION.

iy ES Lém,w QUE SEA ASI ) ) .

Si, ES LoGiCo, PoR QUE UNK RED DE DIFRACCION ES NADA MASIUN VIDRITO
QUE TIENE N RAYAS Cfu DE LAS CUALES SE (oMPORTA (oMo UNA FUENTE
PunTuaL .

VAMOS AL  CASo  DEL MINIMO.

Lo Que TEN(A HASTA AHORA ERA:

NS DE . ,
ruentes | OCy (F ConNDICION  DE MINIMO
2 N [180°(2T) | d.seopom A on M NO MILTIPL
2 x 2 pE 2 (m:=1,3,5,€TC)
3 A | 120° [_7_—1[) d.52n B=m A con m N0 MiLTIPLO
3 3 3 DE 3 (m=q,2,u,..ETC

ANNLOGAMENTE PARA U4 FUENTES Y PARA N FUENTES:

SOO(L\T) A.Sen #-m A (ON M NO MULTIPLD
4 bE Yy (Mi’!:z:),S -l*'C_)

CON M No MuLtiPlLo

360’ (?_-_TI\ d.seng-m
N De N

N

z
Zj>’ .c].>‘
zly | =
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AHORM, SI LA DISTANCIA A LA PANTALLA ES D y SUPONGO Que D ES
MucHo MAYOR Qque A, PuEDo APRoXIMAR SEN B CON TG 6.

D
~— U
X/D
=d. X _mA”A
D Y ,
Posicion SoBRE LA PANTALLA
DE Lo M(NiMoS DE INTERFE.
= X =m AD «— RENGA PARA Yy FuBNnTES
Yyd PUNTUALES SEPARADAS unA
(CON M NO mdLripio be q DUSTANCIA d. (D> d) .

ES DECIR, m=1,2,3,5... €TC)

Tobo ESTO MUY LinDy PERO ESTE PROBLEMA No SE RESUBLVE ASI. (soMAhos)-
CLARO.

LMAGINATE 51 ME HUBIERAN DADO 15 FUENTES EN VER DE 4 ..TEMDR{A Que
HABER HEcHo EL DIRGRAMA DE LAS 15 OMDITAS SALIENDO DE LAS 415 FUENTES
PARA VER CUANTO VALIA LA VARIACION DE CAMINO 0PTICo ENTRE c/u DE 108
RANoSs ?

3\[ St ME MuRIsRAN ORDO 500 FUENTES?

ENTONC—ES, PAe-A RESOLVER. ESTE ASUNTo SE INVENTO EL METobo QUE sSioug:

METODo FASRIAL PARA CALLVLAR EL DESPASAJE (@ ENTRE LAS ONDAS

—

NO TE€ PiDo QuE ENTIENDAS ESTE METODe AMORA. NA VAS A TENER MAS TiEMPO
PARA APRENDERLO EN OTRO MOMENTO. AMORA Sdlo TENES QuE SABER (oMo Se&
ush,

Lo Que SE HACE Es Lo SIGUIENTE
A CADA UNA DE LAS FUENTES LE RAsocio UM  FASOR . NO UN VECTOR SiNo
UN FASOR. SI TENGo 2 FUENTES TENDRE 2 FASomES. S! TENGO 3 FUENTES,

3 FASor€S Y S1 TENGo N FuenTes, N FRSoRES.
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UN FASof. No ES ERACTAMENTE yn VECIOR PERO ES PARECIDO. LA DIFERENCIA EY
QUE un FASOR. GIRA Y UN VECTOR No |

N | V\W
UN VECTOR vy
\ ¢
0 t\\ UN FAsoRr
30 > X W X

VECTOR FASoR
ESTE ANGJw ESTE ANGuio VARIA
ESTA Puwo CoN EL TIEMbPO.

LA PROYEccioN DE LA SOMBRA DEL FAloR. SOBRE EL &€ Yy ME VA DANDo
UN MOVIMIENTO ARMONICO,

PROyECCION DEL

PASoR- So0BRE EL
€& vERTICAL,

ESA SOMBRA QUE SuBE Y QUuE BAA ES EL MOVIMIENTO ARMONICE QVE LA ONDA
TVeENE NMSoCiADo.

SI BlENM VECTORES \ FASORES SON COSAS DISTINTAS, LoS PASoRES S SuMAN (oMo
VECToREs, (ESO ES L0 TMPORTANTE),
ENTONCES :

F A

’ ' ’

2 FASORES ASL —> ——-——ﬁl DAV UN FASOR AN —> -_/
Fa

030, PARA PODER. SUMAR VECTORIALMENTE FASoRES ESToS TIENEN Qque ESTAR
GLRANDO CoN LA MISMA VEWCODAD ANGULAR. (Y EL FASOR. RESULTANTE TENDRA
ESTA MISMA  VELOCIDAD ANGuLAR ),

ChoAr UNA- DE LAS ONDAS Que SALE DE cabA FUENTE Y PEGA EN LA PANTALLA
TIENE UN FAS)R RSOCIAGO | EN ESE PuNTo DE LA PANTALLA|.

EL MédDulo DE C/u DE ESToS FASORES ES IGUAL Y REPRESENTA LA INTENSIDAD
CON LA QUE EMITE CADA FUENTE.

LA INTENSIDAD DE LAS FUENTES ES LA MUMA, PeRro EL ANGULO QUE FORMEN
Los FASORES ENTRE SI VA A DEPENDER D&L PuNTO DE LA PANTALLA DONDE
PEGVE LA LuZ.

NEAMOS :
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1.
F # F
<, - ..F'—)‘-g; ( 4= O)
F "/ c—F>
ASoR
1\ RESULTANTE .

LAS 2 ONDAS LLEGAN SIN DESFASAJE AL PUNTO CENTRAL
DE LA PANTALLA Y DAN UN MAXIMO. LOS D6s FASORES

FORMAN UN ANGULo DE 0° ENTRE Si (Porgque (=o).

FASop
P1 ‘[ RESvLTANTE

F ; F_,//,g';z
- ~‘-
T Fy

LAS DoS oNOAS LLEGAN AHorAa AL PunTo Py CoN un
DESFASAYE dy. LoS 2 FASoRES ARSociADOS A LAS ondAS
EN &L PunTo Py No APUNTAN EN EL MUMo SENTIDo vy

LA- INTeNSIDAD LumINOSA VA A SER MENOR Que EN &L
TS0 ANTERIOR.,

LAS Dos ONDAS LLEGAN AL PuNTo P, ToTALMENTE
DESFASADAS ( (f= 180°) N SE ANULAN. NO HAY |NTENSIDAD
LuMiNnosh EN EL PuNTo P, VEO OBSCURIDAD (ESroy EN
UN M{NtMO). DESPE EL PunTo DE VISTA FASoRIA| VEO
Que Los FASORES APUNTAN EN SENTIDOS CONTRARIDS
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AS{ A Lo LARGo DE LA PANTALLA Voy TENIENDO MAXIMOS EN Lo LUGARES
DonDE LoS FASORES SE SuMmn (Yz0) § MINMMoS EN Lof LUGARES DonbE  Lof
Fasoves SE RESTAN (4=1¢0).

ES DECIR , QUE!

CoNDICIoN DE  MAXtMo

Fa F
— PARA 2 FuenTES ((=0)
EFz Fe conbdicion DE MINIMO

PARA 2 FUENTES (4= 180°)

’ r
. QUE PASA AioRA CuANDo TENGo MAS DE 2 FUENTES )
N BUENO, No PMA NADA. Si HAY 3 FUENTES TENDRE 3 FASORES Y LA CoSA
RUEDARK AS( :

R OR ConBlCIgn DE MAXIMO
>— 3. < PARA 3 FueNnTES (({:o‘)

F2
F ” &—ro CoNDdICion DE MINIMO
S\ P/ 3 FUENTES ((=120%).
Fy

(_FUFTE Que A WDEA ES Que vens Que EL PoL'GoNO DE FMoRES TIENE Qus
OAR CERRADO , DE AHU SACO EL AMGUuLo (Y Que ES EL ANGulo Que FORMAN Los
FAsores ENTRE SI).

51 Tuviersa Y4 FUENTES EL ASUNTO N9 (AMBIA | Voy A TENER ESTO!

.. R FR. R CONDICION BE MAK) MO
— A S Pl 4 FuENTES (¢ =0)

F ¢ CONDICION DE MINIMO
P/ 4 FuenTes (= 40°)

1Y 31 TUVIERA N FUEVTES?
OTRA VEZ Lo MISMO.LA CoNDICion DE MAXIMp QueEDA ASI(:

F. B R F Condicion DE MAXIMoO
—>=>-... = P/ N FuENTES (q=0



1. InvT

AL 1WGUAL Que EN Los (ASas ANTER{ORES , CERRANDO GBL PoLiGoNvO ALvlo EL

DESFASAME @ ENTRE cju DE oS N FaSoRES

. . CONDICION BE MM
‘ Mo
. P/ N FuenTES (¢ 3_‘9’)
N Fagsores —> - N

.QUE LoGRo ENTONCES CoN EL ANALISE FASoRIAL 9
r_’ﬂ\_—: CALCULAR EL DESFASAJE ¢ AQue TiENE C/vu DE LAS ONDAS CUANDo LLEGA
~ UN PUNTO DE LA PANTALLA . '
- N PARn QUE' Quieny EL DESFASAE ({’?
RTA: PRRA CALCULAR LA VARINGGN OE CAMINg O PTICO.

4 PRRA QUE QuigRo LA VARIACIOM DE CAMWNG  GPTICo )

RTA: PARA CALCULAR LA PoSICloN BE WS MAXIMOS ¥y Lo MINMOF  foprs

LA PANTALLA-.

AHORA, ; LOMD cAlculos LA AC, TENLENDO ¢ 2

BueNo, Es DE ESTA MANERA:
. TE ACORDAS QuE A UNA LONGITUN BE ONDA UNO LE ASOCIABA UN h;roul_o

*1%_’

X
F—A —
(360°)

DE 3lo° (M) ?

BUBND,
PReA CALCULAR

3 SimeLe AS( :

A CURNTO CORRESPoNDE EL DESFASAIE ( MHAGo REGLA OB

A 300° LE CORRESPONDE _ A YN ANGULO (f LE CorRESPONDERA
UMA VARIACIGN DE CAMINO OPTICO Al

UNA LONGITuD DE oNDA-

ES Clp:

-

A AC s

=> AC,- @, A
360° (2m)
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ENTONCES, St TENGo N FUueENTES, PARA TENER UN M(N (MO
TENDRAN QUE Folmap ENTRE SIT UN ANGULS DE 360° (o 2m).
N

ES DECIR QUE Su DIFERENCIA DE CAMIMO OPTICO VA A SER:

w.

N
ACy-[p). 2
360°

=>AC¢:T7“. e MIN MO

(&,2A 34 o

NNl N
unN Mﬁ?lho}

(3

Lo FAforESs

N

PARA CARER. EN UN MAXIMO EL ASUNTO ES MAS FACIL. EL DESFAJE ENTRE LgS

FASORES TENDRA QUE SER DE 0° (0 Lo Que ES Lo Mismo, 3607)

ENTONCES LA VARIACION DE CAMINo OPTICO VA A SER.:
R

30°
SOE
3Co°

= Ac'or = 7\ & MA'KLMO

(Es DECIR, N, 2N, 3N ¢ MR CoN M ENTERD).

AHORA, ESTA VARIACION DE CAMINO OPTICO VA A SER

\OUAL

A La DIFERENCIA

INT

A on M NO MuULTIPLo DE N PARA No ESTAR &N
N

DE RECORUDO DE LoS RAyos Que LLEGAN A LA PANTALLAJ\[ ESTA DIFERENCIN

DE REWORRIDO SIEMPRE VALE :

F
d. S¢n 6
F @—/

ENTONCES LA CasA QuEDA ASI:

MAXIMO: d.-sen 6=m A

km:'-1(l'3.-. Ll’c)

MiNIMO: | A.Send-mA
N

(" ENTERG MO MuLTIPLO DE N)
—

CONDICIONEX DE
MAKIMo \ DE MiNIMo
DE INTERFERENCA
PARA N FUENTES
PUNTUALES SEPARADAS
UNA DUTANCIA O
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LA CoNDICion DE MAXIMO ASen &= MN TE LA PODES ACORDAR DE MEMORIA Y USARU
ASI LA CONDICION DE MiNtMo ND . LO MAS PROBABLE ES QUE TE EXIUAN QUE LA
DEDVICAS USANDO EL DIAGRAMA FASoRIAL. (0Jo).

VOLVIENDo AL PROBLEMA ORIGINAL OF CALCULAR LA PoSicion DE oS M(NiMos DE
INTERFERENCIA PpRA H FUENTES PUNTUALES SEPARADAS UNA DISTANCIA A 4 EL

PROCEDIMIENTO CORRECTO PARA  RESOLVERLO Y QUE ES EL QUE ELLOS QUIEREN QUE
USES ES:

1. CALCULAR EL DESFASRE ¢ DE LAS ONDAS QUE LLEGAN A UN M(NIMO EN LA
PANTALLA Pom MEDI0 DEL DIAGRAMA FASORIAL:

wB{g_ ¢ - 90° (%) &— DESFASA)E

2. CALCULAR LA VARiBCloy DE  CAMINO OPTICO -
= ACyg= D «— ACg

3. TGumLAR ESTA ACy A 0.5eN B QUE ES LA DIFERENCIA DE RECORMIDO ENTRE
T eAYOS:

d.sen b= Mm A (m N0 muT. DF Y).
l’

Y_ HACER LA Suposiclov DE QUE TITA- ES MUy cMico N ENTONCES !

SEN 8>Tee =~ A
¢ __‘m_ D

%_ REEMPLAZAR Y LLEGAR A LA LA CoNCLuSigh DE Que LAS PosSicloNeS DE Lof
M{NIMOS SOBRE LA PANTALLA VIENEN DADAS POR.:

A= m DD (Con Mm No MULFiPLo DE 4) .
Hd

TAL VEL TE PAREZCA QUE ESTA FUE UNA MANERA UN Poco LARGA DE RESOLVER
UN PROBLEMA.

fueoe seR. v

PERO YO TE Do UNA COSA! S| ENTENDISTE ESTO NO VA A MHABER PROBLEMA DF
INTERFERENCIA ENTRE N FUENTES PUNTUALES QUE N0 PUEDAS RESOLVER.,
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4~ Tres fuentes puntuales separadas entre si con a= 4 A producen un espectro
de interferencia. jPara qué desviacién angular € se produce el 2%do mf-
nimo?.‘
este el el dibujo que me dan —» 270
a=4\ 8 MiNIMO
Ha go el Jdia grama:
l Az 4A
\
\
V& \
”’//////m
* PUY 774/ 17/4/ 4
/ Hago ol Jiegama Fasorial
z’)) /
Miam, y

Para caleviar el defta fi.

I 4 - INE L Pero A_‘L; 2 o, ac. - AL A
w\/Y L -3

A Co A 2T

== AC,,-; ,}W-__A_ oMo l..l M(’(“N at -Q.l Z.Qdo

at

a Sen 6 = m Als (“" M:l) o Sem 6 = zAﬁz
QR

Reemplazands ... (a= 4 n): sen 6=22 _

Sen o= 1 =9° 355’
34N 3 §-9 >

—

1 Planteo que:

» 5= Una rendija de ancho d=5 A difracta luz monocromftica, reogiéndose en una
: pantalla distanciada 6m y paralela a la rendija, el espectro respectivo.
¢Cu8l ser8 el ancho de la franja central y a que distancia del centro de
dicha franja se forma el 1%er mAximo subsiguiente?. Justificar resultado.

DATOS

= 1

o Iy | G

D=6m d=5} - | Z A ¢ la bandg,

= cantr

'X_:.-‘l. D=¢m Al
Xy

coro hay una  Sola randila ggf-oy e o | R

caso Jet diFraccign y la Formula Qe f:{n?o gur

usar £S5 la JL.[Q cond. Oe FH(anho:



I
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a pen 6= M Jondt  a 25 M ancho ok la rend() q

T M et &l N2 de mnpa- (2, 3. ate)

el S 6 lo purdo calcvular Cotwo

S4n 6 '.ytae: X/ /p (Por guL b>2 x)
como xS toy cal colando la dickancia hasta 2l

1"‘Lr hl’/\l/‘\\r
X M=, 4 oo allos Uaman d al ancho de la Madiyq tgvafo?

$2n0: A M Snexrty b - AL X .
1 t} D 42D )dedpdo A
K: 1Q'h ) 1: QCM.X
d e

(o Al pmo Caateal d4 la Flgura Jde Jdifraccion

(A=52) N ¢l ancho ol

Sod; A= 2,9 .

Me pregontan ahoraa a que Jdistancra e5bq 2l maximo ccputente

PEro a §ue distancia desde dénde ~N hagta do,,ouz desoe ol

al cantro ol otrel Eso &5 (o MmdS razonable paro
2n difracctoh ne f:{h}o

Cantro de YNO

Condicion ode Maa xi mao .
M abora que hago?l,

¥ bueno , Jdibuiamos el diagrama on  Poce mas 9 ande

Y Nvestrq
Lnth(gaH{ Sed v Sabe ?.uto’ara'

Sactadg. (1)

L 18 m >
qore 290' [ 3ere
A TTTTZIT/ ] 7700N /1/‘/””’/1/‘ //////// 7//[/ /Il.///”/ﬂllg lllll/llllm

TIPS
| +
2,9 m

'}
| S

1,2 m

Como So que &l anche de los dtMa’s

Jr la banda antral, &l ma'xime

Mma'ximef @8 la mitas del ancho

adipa yunte wstara’ com prendido sotry
1,18 2,4 m % con Lo quada JeFAMIR Ly pPosicion + T. B podriarmos
Jrar gur la parte cuntral Jr astL maximo S tacventra a 1,8 mo Al
cantro dtl  drag de diFraecion,
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dCo'Mo Justifico estol. Rta : aplicando la vigja 4 archiconocida

Foctmula de diFraccion para el 1979 | 22d0 mmnipve | )

Armo:MA = wmo:=2 o 3%0,;2371 Pere  Sem gz X
d D

R,nfonCnA:

7(4:_7l_.D -9 X,:'Z%-D F oMo =65 A
e plato . d d

) X,- 2.0 =
) P RALLE - (D—CM 'yY ;
4 57 7 (R 5X )I oNG ¢

an stizm g X = 2,4 mMm

RTA: 2l 1% maximo adpacante estard Comprandido Ratra 4,2 A 2,9 /m

6- Una red de 2000 lineas por cm se utiliza para analizar el espectro del
mercurio. a)- Hallar la desviacién angular de 1% ©T érden de las rayas
de 579 y 577 nm de longitud de onda. b);Cu8l deber§ ser la anchura del
haz para que puedan resolverse estas rayas?,

Estaros 27 &l caso de 2000 Fusniel pontuqles ot

Ln Fase s Antas trabada bamol con 3 o 4 Fueates
2000. A la larga , 28 lo MISMO. EL Nutwro

astan aMmibiendo

) ahera trabadareros Cop

K - 2000 lineq s u.llah-lq

O
lo Mis Mg 902 nes oden

la distanciq e Lepara _
Por ?..u.( St

constanty M la red o Vea ousted goe a2t
Lg&q Coh&fanf-{ OQ la Fagd ?.u.z__ ?Ul No! okn

cloh 2antra Fuantes (o antre ranurag)

2000 Linzag

1 g,
1 l'neq s _1

ey decr oA -5 107%m

/ gy s
N2 &k Fumtes = 2000 aALIIANIaniiii

distancia tatre allag — d:_(‘;; S.(0"% 4, :.}m'
A,‘:‘ 57q mmn,

Az 5FF Mmm

s 00 0f000
V
1
]
.
]
3
.
|
!
i

4 tmm = 1naadmutro= 10°¥m
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al dear la desvtacion angolar ok 124 ordin sod Pl M= 1

Puedo trabalar Con la condicion ¢ raTumr ok terfutneia o cid,do:
’ L]

A nam 8= m A donds ol s la paracion tntre Furntas n Mo
Piraro di ta'Kif~e (4347 MNGX 1M, 2090, 38r0 .d'c)
tatonas SLnG:.dl. 4 dun 9,:_;1_ o St 8, 2L
Semy 8= 2000 1 539 . 1075 om = 8= ° !
1 om [81= 6" 39 J 7

S 6, = 2-000—10;:; 5374 107 any = 10,: 6° 37,5

J

ch(tu—lo de leu&b,‘

cuaado oS Colores diFwantes de luy o lo que 2l lo Mitto, o
/
1on}:i:ud.ts Jt pnda dFwantes M lud | taudin en vaa red o dtFraccron

25t colorel g sparan 20 un ciarto an’,ulo’ Por &) =&n 2l Punte a)
ta Separacion dt las 2 loagitudey ara  dt arca de 1 Mgyt ¥ Mo

St vaa parSoma Mira la Pan‘l‘q”&:dfodrq dl&tm’.u(r vn Color del otro

o no‘! Esta. capacidagd Para Poder ver lag ltneat o lag =#* lon}.
Ji endag Sparaday Sellama resolucién . En de Lintivq; VER= RESOLVER,
Lo. resSolucion Se xpresa mgdiante el Critero o Ra(LE(S:

\IA\LE\(’H

R-_Z\__ém.Ng donde MzSz|N3AMa’i|Mo;
AN N 2l N?de ranvras x las g pasa la lud.

Fllote qve con esta  Formula Lo obtanetngs ritagupa  Jesyia cion
angular ncnada por al asttilo , Stmp! vamos a obtener of w2
Fanuras qtravds A las Cvales va a Ppasar la v (M) Para que
Los Colores Ppuedan VerSe Sseparados an la pantalla

N\
[T IR TALL ]| < RED

< HA
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EC decir , vaMos 4 tangr 2l ancho Jel har Newsario (ol minie) para
qur estas rayas S:.fun.dan rSolvar, pero 23t apghe lo Vamoes a temr
padido an  lfntas A la rad (45 U'nees, 20, 30 2td) n habrd que patarlo
Jespurs & Mmoo lo que S2q. En el problema era:

Az 519 mm

7\‘1: 531+ MM ’ o -R:% R= -5_}1—92};'\& = 290 (s puede tomqr
T.8 2l Amaner ¢ 2l 2 Promedo , ol Tesultade Varia poco)

coo 2l MmaXiMo oy 2l #Fe gra m=1 L%

290¢ N (el pdmero e 1U'neas debara’ Sor mmayor gue 7_qo)

Pasamos =l Fasvlitado a n, La rad tieng 2000 \intaf 2a A M~ , tatoncs:

2000 lineas ———— s 1nm

290 \(naag %L A= 0,145 om ancho Jeo haz

7-Una red de difraccifin con 2000 lfneas por cm se utiliza para medir lon-
gitudes de onda emitidas por gas hidrégenc.;En que &ngulc € deberan es-
perarse hallar las lineas azules de 434 y 410 nm de longitud de onda.

EL Problima s = al antertor (Rro sxa'ctammeabe = 0—“.) . Los angoules

dr cf longitud de onda  tvaAn;
e,=4° 5%’ 4‘") &,: 4° 42° 13" =) %=0,008 tm (Ancho del ho.})

8- Cuatro rendijas igualmente espaciadas (a=lmm) son iluminadas con luz
monocrom&tica de A = 0,75 pm . Hallar el ancho de la franja central

producida por interferencia en una pantalla ubicada a 10 m del plano
de las rendijas.

. :j[_ 2 o’m,ruha Lrq
a x e =
A % j: : , Ix
T - D -
OATOS :

A=1 v Az 0,35 o (1 micrdnz 1076 m)
D=1lom . y=17

]
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voy o calwlar lo postcion dd A&7 Miumo para tener MPinida
laa Astancta ¥ .

VSL qud : __A_i(__ rA ¥

- ———

3

4 2 A? AQ - AN L. A(y = é_?__-":_a = Acy = L&_
wl ;l__;_ - 4 Ny

a
1

Por otro lado

Sabtrros  que ACy= & San @

INT

Ahora hago el alna%- Fasorial p/ socos Afg_
AG A

(Por qua 2l mnineag 2l g2ro)

thton s a-Sen - A Pero Ccalculo 2l Sen & cCorn - ﬁm@:‘:t}é; X/y
4 D
; ] _ A X _ ) .o.
(constdero gut D>>X ) aatonas: Smne Y - 5T
A
4 . O, 1 Ao, '
=2 R = 9375 Om | - aveno DE LA BANDAY CENTRAL

9\-10 fuentes producen un espectro de interferencia en el cual el ancho

de la franja central es de 5 mm. Qué distancia habri entre dos méxi-
___mos principales consecutivos?.

12:¢o Mo No hay dtbyJo aclarateria 1o haamoes:

/ § maximo$
X es lo. separacion entre 2 maXimas principales. / Secunderio
IBM
v 1S v
.
¢
[ ]
tL1o

Veros x becar vna  cesa TrEirasante . Dice ol problerma
qoe 2l ancho Ml ma X mo entral (v dt la banda Cmt‘rql)

e¢ 5 M. El ancho dt 1o mMma’Aim0S  Secundartos 2

StatNpre
la Mmitad del del antre|

Entonces, g?_.,‘/ MdS Nas (barugs) i contad cop

los dtdos 9t la mano M rasolverais el

pro ble Mg !
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o

|
2

2 . LESQUEMA

-~

72 Y,

—1

';’* s 5

X

Hay & chiquitos dt 245 pwm ~ ha y 4' coPSidtrar T.g. la Mitad

del  ancho de lot  principalag . €n Jr Eimitiva:

Xs 446, L+ 2,5.¢ (Flare gue o¢ 2,5 ,93— 2l M2 Je Funtes)

l? A =25 mmn

A todo U to ,.9.1 Prbb"ll’ﬂ-‘a no esta dol todo blln, por q_u Col“\no

JustifFico ¢ tal ancho 28 la tutad del otro N deras cofag 9 Digasrog

entonceS  que 25 copviniante  rMelurlo por la Mavra  tredicionel Y

tandria que  dar ol Masto rasultado. (odala’ que J-c')

entonces: calculo la digtaneca W2 ”\«’} hasta 2] 12%¥ pwa’AKitmo o

Wter Ferancra (el de ordan 4

dsen 8=MmA =3 nm 6.mA (gl_l-s la separacioh satre Auaates Qe

o 2lles Uaman a ).

Por otro lado | tormo Supongo Stam pra que D>> X Puedo caltular

tl sen 8 (omo umo:’tao:_xo_ ) tyvalo las 2 £Xpra frones;

-
-—

L > o

Para bhallar 2l ancho dt la barda antral hallo la PoSteion de/
1er wiaime & ntuFoencia.

Sem 8= Sem @ gatonca( ._7_\- x @
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Rem em her (Lo Famosa condicion de midifo de inty Rurancial...

jsumpre hay  poe dedverlal Es abi Jende untwvitng puestro

amigo 2l d:afama Factorial.

-A_,__.?:_’):I = ACr = A'A(’
Ao A an

Hallo AQ con 2| dmcraN Fasorial:

73 a¢ .. 2l
40\‘ 2 10 _y N2dt Furntaes

1
“ la  vartacion de caM~ino o'ptico fra’:

A
A Co = A - Y A CQ = _A_
}Jr/ {o (o
SUMPIL  VameS a  Confidirar g AC, = Q rem 8 (a = separacion
. N entre Fventes)
o Seq: ~'—o: a Lo r Lm0 (var dm,rq/‘\-m) 2
Semm 8= 2 rrae , tgvalo : A a5 mm @
D 10 2D '
RLemp lazo qhora‘u' coalguvitra  de lag (dentidades 1 y 2
ta 4 wra: A:.é_ ~ la 2; 2.a Sm~
a” b - to 2D

Supengamos q' despo A M la 1%ra o ramplare 24 la 2874 ;

Ao &R T TRALMp. 0 20 x X - K. 5 mm
y.lo z}
=> X=z25mm (Bien,did!)




10].20 fuentes producen un espectro de interferencia siendo de 5 mm el
ancho de la franja central. ;Qué distancia existe entre 2 m&ximos

principales y cuéntoa méximos secundarios se producen entre dos prin-
cipales consecutivos?.

€L Problerma &5 aXactatunte tgual al asterror (Pre axactamunte, eh)

por lo tanto: 2l NE di tmdXiMwof Secondarto¢ ratret 2 ppa les

’/
Sera - dt A8 la Jdstancia X sera’ Je 50 Y,

11~ Luz monocrom&tica de A = 5000 A ilumina N rendijas igualmente distan-
ciadas produciendo un patréfn de interferencia sobre una pantalla si-
tuada a D= 10m paralela al plano de las rendijas. 5i la distancia en-
tre 2 m&ximos consecutivos es cinco veces mayor que el ancho de la

franja central, culntas rendijas hay?. Si b = 20 cm, cull es el valor
de a?.

DATOS ¢

-}
hNz5000 A (1A= 1075 um)
D= 10 m “I
b=20m =5h

N dt rendjas = 1
as?

i
o

(N-2) max. sec
Ctmo ¢ qut U omche Mk \la boedo  antral o Stemipre 2] dobly

Al aache M o dt los damas MK MaoS SecundartoS | buedo Saber
la cantcdad i Forntes hacunde M sgounts diograma

Z.

410 X (b)

Entre los  Mdxitmos  ppales  sutnpre hay N-2 MdXmos Seesndarios
por to ‘tante N2 gn Faunky S 10 .

Lo destascia b es toal 4 Sh . Eatones A ocho de la baga
anteal (h) voo a s

5
h
v jo-

h:-——a“‘—
= 5

= hz 4 wm €—— ANCHO DE LA
avda cenTRAL
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Bl 427 maaximd M taltrfrenca S smevietra a0 e, L

an & =mA  (a=Stparacion trtre cuanter)

sen §- 1A (m=1)

A
M n & lo puedo ponf  cotwo  b/p . Ream plazo o e eda
lj—.: l => Oz ,___-.)\'D
D & b

Ree Mploto Por (o5 Valorses hago las cventas -
a . 5000 x 1078w . 1000 (m
20 O

s - 2.5 x 40°3 S EPARACION ENTRE
> L“ ! 107" n | € LA FUENTES.

12~ La distribucién de intensidades producida por dos ranuras se observa en
el plano focal desuna lente de 50 cm de distancia focal.la luz monocro-’
m&tica incidente tiene una longitud de onda de 5 . 10 =T m. Se encuentra
que la distancia entre los 2 mfnimos adyacentes al méximo de 6rden ce-
ro es 0,5 cm y que falta el méximo de 42%0 grden. Calcular la distancia
entre los centros de las rendijas y sus anchos respectivos.

en st polupma & dan o wtwrFlrancia Y Ia deFracetosr compinadal,
Es deear @t ol Fandeno M la hofurenca so o soprproe of dy
lo. difraccion . Y esto M doy cotntm porgue hay on Mk de
\ntrprrancie qon Falta. (€50 {0 die 2 twnciady)

Ea este  proble Mo 25 fundapental hawr A dlax'amnq para  ntendur
baa (o g paSa . Eso ser-on algo as(:

My Kihp (.ENTML % 1
0& DIFRACCION 2

v . NO Exisre
' eL yo

\ 5
LA

EL DIAGRAMA l
ES SIMETRICo X=H5m x X x | X

4X = 2, 1
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Ea wirfurenca brdos los Mdiimor  Principals  buwn (gl ancho,

st que la condicten At moalxipmmo M ntwfraocca e d.sendsm)
s¢ quuo hallar lo posiciod  dondt mtario U MuxiMae Ao Y to 6rd&;»

('}U..L San 2 ) ha%o:
A.Sen -4

Rhora. ol Sen & lo puedo calwlos aproximadamwunty como

S20 O _;L__Ulh__ = 0,04
S0 ma

s So wmn Son lo distancia Focal de la lnte , gen bobdn @ Iz
distancio.  ox las Taovras a la  pantalla, La Unte lo dacco guun hace

& darnos o (mafla o S0 e . No afecta para taka al prokf staa
Entonces : '

si dsen@=A (m=4] y sen §- 0,04

=y d= 42 reemplazando A per 5410t m,

= d=5x10"% m

Esto distancia d hallada es lo separacion entre
fuentes, (0 rzndtJas).

LN

Q7

10m

C~rpwWa

«— 50 tm» —>

considero ahera el diagrama  de Jifraccton v hallo
la posicion del {17 minimo de Jdifraccion. (El an.
qule 6 es el mismo),

Planteo:

oasen g - mA (a=ancho de la ranuro.)
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Poro. 2l 1Y minimo M difracclon M vale 1. Despejande a :

A - m A - 1.5140.;"'\
- Stn ¢ o0y

= Oz125% 10 5y, € ANCHO DE LA REewnDIIA

El probuma as’ resvedbe no eSta’ mal pero tampoco estd dul tody

bien. El asunto o5 que o los beadibos 2 oma Gut vse para  calcylar 2
Sen B los obtuve Considirando

ero. sumipre U MiSmo 1 0,5 Om.
Esto no lo

que . ancho oty los M KiMmos ppales

d-L!‘MOS‘l"N,’. Podr(’a d«tdlr Q-ug_ 25 [n{'u(lﬂVo o Q\/Ldm‘l‘l,
Puo ™ejer o ha%o planteando lag

les resultados.

Veatwos . Tendo intarferencia y tambun  difraccion . Entoncyg:

twaclones v M pasp varifice

ASeng=1M 1¢T MINIMO pE DIFpACCION

d.Sen 6= UM yto MAXIMo DE INTEREF pENCIY
divido las ecuaciones:

A
Y
a:% @

Por otro lado pundo Plantear I condicion M Minimmo A interf,
(Tandria qua deguuria dd d:ayo.l‘"a fasoral ).

§ ol

A sen ¢ M2 @ (m: N® AL minimo.
N N: N® du Fuenbes))

Paro. 2! 1Y minimo M interFerencioe ol sen & Vale

S2n @ . 0125 0

= 01005
SO (mn

Reamplatande 2n ln &Xpresion (D

d. 00065 - 1. Sx A0 mm
2

=2 d=5x 1075 m

,\%, oMo O= l: o= 15 x 10'SM ( 8ien, VU‘\F(CO'!)
Yy [ _ ]
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13- Se observa un diagrama de interférencia-difraccién de Fraunhoffer produ~-
cido por 2 rendijas con una longitud de onda A= 500 nm, las rendijas tie-
nen una separacién a = 0,1 mm y una anchura d=?, Hallar dicha anchura si

el quinto méximo de interferencia estd en el mismo &ngulo que el 1 BT mi-
nimo de difraccién.

El problema aclara.  que al diagrama de nterfFeren.
clo. debf supeponerSele el du Jdi Fraccion , St la po.
steton ongulor 3 loa. misma , &l 8% ma'ximio de inter.
farencta debe Faltar.

"
L7}

MAX |~ /

Contral ¢ difraccios

w— 1Y

Planteo las 2 condicioneS: At

o6s5¢end = 5N\ (52 max. M interf),

d sené =1A (1¢7 min.de difraccon)
lqualongo Sen & dt la 4™ con Sen 6 e la 2da;

2A - A = d- &

a d ‘ 5
Y temo  a-o1mm = d= 0,02 ?"wm

NoTA BENE: La longitud oo onda A no intecvine vy &8
vun dato da mqgas.

Hecho el Depésito

que Marca la Ley 11723
Prohibida su Reproducclén
Total o Parcial,

INT



